

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxw.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2018年2月14日 星期三 农历丁酉年十二月廿九 第10328期



白城日报  
白城新闻网  
bcrbs0153

## 全民志愿·公益白城



关爱他人 传递爱心  
做“脱贫攻坚”的助力者

保护自然 善待家园  
做“四城联创”的参与者

奉献社会 服务大众  
做志愿服务品牌的铸造者

## 新春新家园 共享幸福年

### ——通榆县易地扶贫搬迁掠影

●本报记者 李晓明 张殿文 文/摄



新春将至,81岁的付学良大爷坐在宽敞的客厅里,吃着刚出锅的热气腾腾的饺子,看着精彩的电视节目,脸上洋溢着幸福的喜悦。他高兴地对记者说:“这都是党的易地扶贫搬迁政策好啊,不但改变了我们以前的生活环境,还给我们带来了经济收入。”

自脱贫攻坚战打响后,国家、省、市相继出台支持易地扶贫搬迁以及增减挂钩等政策文件。通榆县委、县政府以“生态、经济、景观”三位一体理念为统领,着眼全县脱贫攻坚的发展战略,结合美丽乡村建设、新型城镇化建设,在深入调查摸底并征求群众意愿的基础上,谋划实施了通榆县2016—2018年易地扶贫搬迁3年规划工作。在全县实施了21个易地扶贫搬迁项目,涉及常住人口11895户、35816人。项目实施后可腾退建设性用地面积约3500公顷,可复垦新增耕地面积约3220公顷,预计产生挂钩节余指标面积约3116公顷,预计交易收益达46亿元以上。今年,将有10053户农民在自家的新楼房里过年。

图①新华镇胜利村五世同堂的王海峰家迁入新居,玄外孙给98岁的祖太姥姥剥橘子吃。

图②边昭镇易地扶贫搬迁集中安置区——昭福家园门外,红灯笼高高挂,处处洋溢着节日的气氛。

图③搬进了新楼房,边昭镇西村的魏凤华一家人在包饺子庆祝。

图④边昭镇腰园子村81岁的付学良在新房里贴上福字。

## 市领导春节前 走访慰问重点企业

本报讯(记者张风)为持续推动市领导联系企业工作制度落实,着力构建亲清新型政商关系,春节前夕,市领导在全市范围内开展走访慰问重点企业活动。

活动中,我市30多位市领导分别走访慰问了全市70余家重点企业,其中包括规模以上企业、重点商贸企业,侧重走访慰问了“四包一联”企业。

在走访慰问中,市领导轻车简

从,注重实效,每到一处都详细了解企业的生产、经营和管理情况,询问企业有什么困难和问题,对企业员工嘘寒问暖,并向他们送上诚挚的新春祝福。市领导还对广大企业为白城发展所作的贡献表示感谢,并希望企业家们提振发展信心,保持发展恒心,继续为白城经济社会发展贡献更大的力量。同时也叮嘱相关部门要竭诚为企业发展服务,及时帮助企业解决困难和问题,助力企业更好更快发展。

## 市领导检查节日期间 食品安全及市场供应情况

本报讯(记者汪伦)2月12日,市政府副市长张天华在市商务局、市食药监局、洮北区相关领导及相关部门负责人的陪同下深入到市区节日市场,检查了食品安全及市场供应情况。

检查中,每到一处,张天华都与市场相关负责人亲切交谈,详细了解节日期间生活必需品的供货渠道、物流配送、价格走势以及商品储备等情况。同时,对各市场的消防设施、安全

管理进行了检查指导。张天华强调,节日期间食品安全和市场供应工作是涉及群众利益的大事,各级部门要加大节日市场的检查力度,把好商品质量准入关,维护正常的市场流通秩序;商贸流通部门、相关企业要精心组织货源,丰富节日期间市场供应,确保节日市场物资丰富、供应有序,合力营造安心、舒心、放心的消费环境,让群众度过一个平安祥和的新春佳节。



春节前,洮南市团结街道办事处在安远社区新时代文明实践所开展了“迎春送春联”主题活动,邀请书法家爱好者写下一幅幅饱含深情的春联,提前为辖区80多户困难群众送去新春祝福。 本报记者李晓明 马彬摄

## 镇赉“五老”志愿者服务队扩建

本报讯(关工委)2月6日,镇赉县礼堂气氛热烈,150名“五老”志愿者聚集在这里,举行誓师大会。镇赉县“五老”志愿者服务队扩建为主题教育宣讲团、法制教育扶助团、文化艺术表演团、科技创业服务队、文化市场监管队5个团队。

镇赉县“五老”志愿者服务队多年来持续开展了“两学一创”“绿色家园”、网吧监督、帮扶帮教、捐资助学等活动。全县有187人(次)受到中关工委和省、市关工委表彰。

## 市文联开展送春联 下基层系列活动

本报讯(记者张风)2月9日,市文联院内喜气洋洋,我市多位书法家群贤毕至,挥毫泼墨,书写春联和福字,赠送给活动现场的干部群众。这是市文联开展的送春联下基层系列活动之一。

据了解,市文联开展的送春联下基层系列活动从1月27日开始,已经连续开展了十余天,预计将进行到除夕之前结束。在此期间,市文联组织我市书法家协会会员、雅集轩等文化团体的知名书法家深入基层,先后前往驻白部队、白城宾馆、市图书馆、欧亚购物中心,洮北区到保镇、瑞光街道军民社区等社区,镇赉县嘎什根乡创业村、东屏镇大龙村,通榆县乌兰镇陆家村,大安市月亮泡镇和红岗子乡等多地,现场举行送春联活动。目前已经向广大群众赠送春联、福字超过5000幅,参与活动的书法家也多达100余人次。

活动中,书法家们书写的春联内涵丰富、雅俗共赏,内容中不仅有对传统新春佳节的美好祝愿,还以凝练的文字、传神的语言宣传党的十九精神 and 习近平新时代中国特色社会主义思想,受到了广大干部群众的热烈欢迎。

大局,积极配合、主动作为”的工作定位来思考、来部署、来实施。要履行使命不动摇。“五老”志愿者服务队是一个新的组织形式,在实际工作中要把宝贵的精神财富物化到人,物化到事,从而把服务队工作做得又细又实。要彰显特色不动摇。要通过主题报告、法制教育、文艺演出、科技帮扶等充分体现关工委工作特色的方式方法,做到以“五老”的形象影响青少年、行动带动青少年、技能传授青少年、真情感化青少年,努力为他们办实事解难事。

“2017年末,洮北区建档立卡贫困人口从10927人减少到3663人,贫困人口减少66%;贫困村从53个减少到38个,贫困村减少29%;贫困发生率从5%下降到1.7%;建档立卡贫困人口人均纯收入增加至3700元,年均增长10%以上……”洮北区脱贫攻坚工作的总结中这样描述了一年的成绩。这不仅仅是一串串数字,更是各级领导干部脱贫攻坚路上留下的足迹。

在洮北区德顺蒙古族乡四家子村,一排排蔬菜大棚在阳光下闪着银光,透过沾满水珠的棚膜可以看到隐约的绿意,这里是洮北区的扶贫产业之一——德顺蒙古族乡四家子村的绿色蔬菜生态采摘园。

在村干部的带领下,笔者进入了绿色蔬菜生态采摘园内,在寒冷的冬季里,这里却是另一番春意盎然的景象。一株株健壮的西红柿秧上,缀满了大大小小的西红柿。村民齐丽霞一边忙乎着手里的活,一边介绍说,“我们这个绿色蔬菜生态采摘园主要以采摘为主,小西红柿20元一斤,大西红柿8元一斤,一年算下来,收入还真不错呢。”

自脱贫攻坚工作开展以来,洮北区委、区政府高度重视,以开局就是决战、起步就是冲刺的工作状态,始终以困难群众致富增收为重点,以全面脱贫摘帽为目标,认真贯彻落实中央、省、市关于脱贫攻坚工作会议和文件精神。四个班子领导始终战斗在脱贫一线,从会议部署到进村调研,从入户摸底到产业谋划……“切准”“贫”脉,对“症”开方。在省、市领导的支持和全区各级干部的努力下,全区扶贫产业遍地开花,像四家子村采摘园这样通过采用无土栽培技术的双被双膜扶贫暖棚有20余栋。全区棚膜生产面积已发展到13383亩。其中:温室3230亩、3395栋,大棚4253亩、3760栋。

东胜乡庆生村是洮北区53个贫困村之一,67岁的关金贵是村里的老党员。今年他和全村的126户贫困户,都享受到看病买药能报销、足不出户得分

## 春节期间我市气温略低

本报讯(王铁岩 记者汪伦)日前,记者在市气象局了解到,根据最新气象资料综合分析,预计春节期间我市总的天气趋势是:气温略低,降水明显偏少。

专家预计,春节期间全市平均气温为零下10.5摄氏度左右,比历年同期低0.5摄氏度,最高气温零下2摄氏度左右,最低气温零下18摄氏度左右;全市无明显降水,比历年同期少0.6毫米。

专家建议,从总的天气趋势来看,春节期间我市大部分时间天气晴好,早晚温差比较大,提醒城乡居民合理安排各种户外活动,注意适当增加衣物,预防感冒、呼吸道、心脑血管等疾病的发生。另外节日期间由于大量燃放烟花爆竹,建议各单位和广大城乡居民做好安全防火工作。

## 扶贫花开春满园

### ——洮北区脱贫攻坚工作纪实

●孙红

起步就是冲刺的工作状态,始终以困难群众致富增收为重点,以全面脱贫摘帽为目标,认真贯彻落实中央、省、市关于脱贫攻坚工作会议和文件精神。四个班子领导始终战斗在脱贫一线,从会议部署到进村调研,从入户摸底到产业谋划……“切准”“贫”脉,对“症”开方。在省、市领导的支持和全区各级干部的努力下,全区扶贫产业遍地开花,像四家子村采摘园这样通过采用无土栽培技术的双被双膜扶贫暖棚有20余栋。全区棚膜生产面积已发展到13383亩。其中:温室3230亩、3395栋,大棚4253亩、3760栋。

东胜乡庆生村是洮北区53个贫困村之一,67岁的关金贵是村里的老党员。今年他和全村的126户贫困户,都享受到看病买药能报销、足不出户得分

红,门前通上水泥路的便利条件,一个又一个实实在在的好政策让他们感受到了生活中翻天覆地的变化。“今年我们这些困难户可算是大翻身了。就拿这个柴改电来说吧,村上3000亩地实施了旱改水,种植水稻可比我们每年种玉米收入增加太多了。没花一分钱就进行了柴改电,我们老百姓可省了不少钱。这么多的好政策、好项目,老百姓脱贫还有问题吗?我看一点问题都没有。”关大爷爽朗的笑声里,充满了对未来美好生活的希望。

这不仅仅是他一个人的希望,更代表了洮北所有困难群众希望。

过去的一年,洮北区各级、各部门把脱贫攻坚作为首要政治任务和民生工程,突出摆位,聚力推动,106个部门入村谋划发展、落实项目,2600名干部

驻村与群众同吃同住、同劳同做,2万余本扶贫手册反复填写、核准信息,全区上下以辛勤的付出,忘我的工作,不断调优农业种植结构,加强农田基础设施建设,大力发展庭院经济,旱改水、露改棚、柴改电等一系列项目的实施,文化扶贫、教育扶贫、健康扶贫等一系列政策的推行,实现了15个贫困村脱贫摘帽,7265名贫困群众稳定脱贫的喜悦成绩,以100%的满意度获得了组织认可,赢得了群众点赞,为贫困群众脱贫点燃了希望。

好政策还不止如此。2017年7月,洮北区贫困村村级光伏扶贫电站项目建立的12个光伏电站全部装机完成,实现并网发电。走进洮北区部分乡村不难发现,矗立在大地上那些穿着“蓝色盔甲”的“卫士”,它们不断将太阳的馈

赠转化为真金白银,转化为靶向攻坚、精准扶贫的不竭动力。

“村级光伏电站项目覆盖了全区53个贫困村,这意味着连续20年,贫困村每年都能得到30万元的光伏发电收入,助力村级经济发展。不但可以壮大贫困村集体经济,促进贫困村脱贫攻坚工作,而且可以对工业经济总量的壮大及工业结构的调整起到巨大推动作用。从下一阶段开始,我们将研究村级光伏电站整体上的立体开发。重点搞好光伏板下的产业种植和养殖的立体开发,进一步延伸光伏发电项目的产业链条,使整个项目的综合效益达到最大化。”洮北区发展和改革局局长一直跟踪这个项目,对于村级光伏电站建成后助力脱贫攻坚充满了信心。

随着脱贫攻坚工作的不断深入推进,洮北乡村的大地上正发生着悄然的蜕变,一幅村容整洁、村民富、村风文明的美丽画卷正在洮北大地上徐徐展开,一个幸福的洮北跃然纸上。

## 脱贫攻坚进行时